電気回路Ⅰ演習問題解答（４）

問1　図の波形から次の各値を求めよ。

（１）最大値 
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　　　　図より　
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（２）実効値 E
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（３）平均値  
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（４）周期　
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   　　　図より　
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（５）周波数　
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（６）角周波数　
[image: image10.wmf]w


　　　　　
[image: image11.wmf]]

/

[

314

50

14

.

3

2

2

s

rad

f

=

´

´

=

=

p

w


（７）電圧の瞬時式
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問2　
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e

377

sin

100

=

と表される交流がある。次の各値を求めよ。

（１）最大値 
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　　　　式より　
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（２）実行値 E
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（３）平均値  
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（４）各周波数　
[image: image19.wmf]w


　　　　式より　
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（５）周波数　
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[image: image22.wmf]]

[

60

14

.

3

2

377

2

Hz

f

=

´

=

=

p

w


（６）周期　
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[image: image24.wmf]]

[

7

.

16

60

1

1

ms

f

T

=

=

=


問3　 

　　　誘導リアクタンス
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　　　電流の最大値は、
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　コイルは、電流の位相が電圧に比べて90°後れるので以下のようになる。




問4　

　　誘導リアクタンス
[image: image27.wmf]]
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　　電流の最大値は、
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　コンデンサは、電流の位相が電圧に比べて90°進むので以下のようになる。




問5　次の問いに答えよ。

（１）1[H]のコイルに5[Hz],31.4[V]の交流電圧を加えた。誘導リアクタンスXLとコイルに流れる電流ILを求めよ。
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（２）1[H]のコイルに50[Hz],31.4[V]の交流電圧を加えた。誘導リアクタンスXLとコイルに流れる電流ILを求めよ。
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（３）1[H]のコイルに500[Hz],31.4[V]の交流電圧を加えた。誘導リアクタンスXLとコイルに流れる電流ILを求めよ。
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（４）10[μF]のコンデンサに5[Hz],31.8[V]の交流電圧を加えた。容量リアクタンスXCとコンデンサに流れる電流

Icを求めよ。
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（５）10[μF]のコンデンサに50[Hz],31.8[V]の交流電圧を加えた。容量リアクタンスXCとコンデンサに流れる電流

Icを求めよ。
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（６）10[μF]のコンデンサに500[Hz],31.8[V]の交流電圧を加えた。容量リアクタンスXCとコンデンサに流れる電流Icを求めよ。
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（７）コイルは周波数とリアクタンスが比例の関係にある。

（８）コンデンサは周波数とリアクタンスが反比例の関係にある。
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